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Curs Acadèmic 2023/2024
	

	Màster en Política, Gestió i Direcció d’Organitzacions Educatives
	Máster en Política, Gestión y Dirección de Organizaciones Educativas

	Informació Pràctiques Externes

	Información Prácticas Externas

	OBJECTIUS GENERALS
Formar professionals per a ser capaços de:
- intervenir en l'assessorament, documentació i elaboració d'informes sobre la incidència dels factors socials, polítics, econòmics i culturals en les polítiques educatives.
- implementar programes de formació en gestió de la qualitat de les organitzacions educatives.
- reconèixer la naturalesa i les condicions polítiques de les pràctiques educatives institucionals a l'efecte d'atendre els problemes i situacions socials emergents.
- utilitzar estratègies i instruments propis de la pràctica professional directiva eficient i satisfactòria, sempre en el marc d'institucions educatives democràtiques
- establir models i pautes per a la resolució de problemes, gestió, mediació i presa de decisions en un marc participatiu de la comunitat educativa
- dissenyar, aplicar i avaluar projectes i plans de millora per mitjà de metodologies d'avaluació relacionades amb la investigació i l'acció.
-formar-se com a professionals de l'educació que destaquen per la seua capacitat de lideratge democràtic i de compliment amb els valors d'equitat i justícia que els permeté promoure la innovació i qualitat del sistema educatiu.


DURACIÓ I PERÍODE DE REALITZACIÓ
70 hores entre febrero i juny de 2024


MODALITATS D’OFERTES DE PRÀCTIQUES
Autopràcticum:
Quan l'estudiant proposa, a la direcció del Màster, la seua pràctica (l’entitat presenta una oferta de pràctiques, amb el nom de l'estudiant que la realitzarà).

Ranking:
Quan l’entitat presenta la seua oferta de pràctiques, i l'estudiant tria el lloc on realitzar la pràctica en funció de la puntuació obtinguda en el procés de preinscripció al màster.
Existeix un període de prova d'una setmana durant la qual l’entitat pot sol·licitar motivadament la remoció del/a estudiant.



TERMINI DE PRESENTACIÓ I PUBLICACIÓ D’OFERTES DE PRÀCTIQUES
Presentació d’ofertes per les empreses/entitats: fins el 12 de enero de 2024
Publicació d’ofertes de pràctiques al alumnat: el 26 de gener de 2024

IMPORTANT:
Si desitgen realitzar qualsevol modificació o anul·lació de les places oferides, que puga afectar l'elecció de l'alumnat, hauran de comunicar-la, si pot ser, abans de la data de publicació de les ofertes de pràctiques, ja que això suposa un problema per a l'alumnat que necessita cursar l’assignatura de pràctiques i titular-se.


EXEMPLES D’ACTIVITATS
· Col·laborar en l'elaboració d'informes, disseny de processos de planificació, desenvolupament i avaluació dels projectes educatius de l'organització.
· Participar en el disseny d'estratègies formatives dirigides a la direcció d'organitzacions.
· Aportar propostes d'innovacions educatives relacionades amb l'àmbit de la direcció, gestió i administració d'institucions educatives no universitàries
· Cooperar i mediar en la resolució de conflictes organitzatius.
· Proposar mètodes emergents per a l'avaluació institucional i per a la gestió de la qualitat.
· Ajudar en la dinàmica i funcionament de l'equip directiu realitzant propostes de millora en els diferents àmbits d'actuació.
· Col·laborar en la planificació, organització, coordinació i direcció de les activitats acadèmiques, pedagògiques i administratives del curs pròxim.
	

L'entitat pot proposar el seu projecte formatiu (a realitzar de manera presencial i/o semipresencial), que haurà de ser validat per el coordinador de la facultat. 


TUTOR/A DE L’EMPRESA/ENTITAT
Beneficis: obtenció d'un certificat de tutela de pràctiques, possibilitat d'obtindre el carnet de la Universitat de València que dóna accés a: instal·lacions esportives, biblioteques, descomptes en la Tenda, activació d'un compte de correu. (veure condicions https://www.adeituv.es/practicas/beneficios-del-tutor-2/?lang=ca 

L’ASSEGURANÇA DE L’ALUMNAT
L’alumnat està cobert per un segur d'accidents i per un altre de responsabilitat civil a càrrec de la Universitat de València, veure condicions  https://www.adeituv.es/practicas/assegurances/?lang=ca 

INCLUSIÓ ALUMNAT EN LA SEGURETAT SOCIAL
L'aprovació del Reial decret llei 2/2023, de 16 de març, indica en la seua disposició addicional cinquantena que la realització de pràctiques acadèmiques externes suposa la inclusió en el sistema de la Seguretat Social (SS) de l'alumnat que participe amb efectes a partir del pròxim 1 de gener de 2024.


· El compliment de les obligacions de la SS correspon:
· 
· Pràctiques remunerades (curriculars i extracurriculars): a l'entitat que finance el programa i si hi ha cofinançament, a l'entitat que faça efectiva la contraprestació econòmica.
· 
· Pràctiques no remunerades:
· Curriculars: per al curs 2023/2024, la Universitat de València assumirà la inclusió de l'alumnat en la Seguretat Social.
· Extracurriculars: a l'entitat on es desenvolupen les pràctiques.

Les cotitzacions estan bonificades per a totes les modalitats de pràctiques amb el 95% de les quotes.


RELACIÓ ALUMNAT, EMPRESA I UNIVERSITAT
No s'estableix relació laboral amb l’alumnat, formalitzant-se la relació mitjançant un Acord de Pràctiques amb la Universitat de València, a l'empara de la Normativa vigent per la qual es regulen les pràctiques acadèmiques externes de l'alumnat universitari i del Reglament de pràctiques externes de la Universitat de València de data 26 de juny de 2012




	OBJETIVOS GENERALES
Formar profesionales para ser capaces de:
- intervenir en el asesoramiento, documentación y elaboración de informes sobre la incidencia de los factores sociales, políticos, económicos y culturales en las políticas educativas. 
- implementar programas de formación en gestión de la calidad de las organizaciones educativas. 
- reconocer la naturaleza y las condiciones políticas de las prácticas educativas institucionales a efectos de atender los problemas y situaciones sociales emergentes. 
- utilizar estrategias e instrumentos propios de la práctica profesional directiva eficiente y satisfactoria, siempre en el marco de instituciones educativas democráticas 
- establecer modelos y pautas para la resolución de problemas, gestión, mediación y toma de decisiones en un marco participativo de la comunidad educativa 
- diseñar, aplicar y evaluar proyectos y planes de mejora por medio de metodologías de evaluación relacionadas con la investigación y la acción.
[bookmark: _Hlk87702651]-formarse como profesionales de la educación que destaquen por su capacidad de liderazgo democrático y de cumplimiento con los valores de equidad y justícia que les permita promover la innovación y calidad del sistema educativo.

DURACIÓN Y PERÍODO DE REALIZACIÓN
70 horas entre febrero y junio de 2024


MODALIDAD DE OFERTAS DE PRÁCTICAS
Autoprácticum:
Cuando el estudiante propone, a la dirección del Máster, su práctica (la entidad presenta una oferta de prácticas, con el nombre del estudiante que la realizará).

Ranking:
Cuando la entidad presenta su oferta de prácticas, y el estudiante elige el lugar donde realizar la práctica en función de la puntuación obtenida en el proceso de preinscripción al máster.
Existe un período de prueba de una semana durante la cual la entidad puede solicitar, motivadamente, la remoción del/a estudiante.

PLAZOS DE PRESENTACIÓN Y PUBLICACIÓN DE OFERTAS DE PRÁCTICAS
Presentación de ofertas por las empresas/entidades: hasta el 12 de enero de 2024
Publicación de ofertas de prácticas al alumnado: el 26 de enero de 2024

IMPORTANTE:
Si desean realizar cualquier modificación o anulación de las plazas ofertadas, que pueda afectar a la elección del alumnado, tendrán que comunicarla, si puede ser, antes de la fecha de publicación de las ofertas de prácticas, puesto que esto supone un problema para el alumnado que necesita cursar la asignatura de prácticas y titularse.


EJEMPLOS DE ACTIVIDADES
· Colaborar en la elaboración de informes, diseño de procesos de planificación, desarrollo y evaluación de los proyectos educativos de la organización.
· Participar en el diseño de estrategias formativas dirigidas a la dirección de organizaciones.
· Aportar propuestas de innovaciones educativas relacionadas con el ámbito de la dirección, gestión y administración de instituciones educativas no universitarias
· Cooperar y mediar en la resolución de conflictos organizativos.
· Proponer métodos emergentes para la evaluación institucional y para la gestión de la calidad.
· Ayudar en la dinámica y funcionamiento del equipo directivo realizando propuestas de mejora en los distintos ámbitos de actuación.
· Colaborar en la planificación, organización, coordinación y dirección de las actividades académicas, pedagógicas y administrativas del curso próximo.

La entidad puede proponer su proyecto formativo (a realizar de manera presencial y/o semipresencial), que deberá ser validado por el coordinador de la facultad.


TUTOR/A DE LA EMPRESA/ENTIDAD
Beneficios: obtención de un certificado de tutela de prácticas, posibilidad de obtener el carné de la Universitat de València que da acceso a: instalaciones deportivas, bibliotecas, descuentos en la Tenda, activación de una cuenta de correo. (ver condiciones https://www.adeituv.es/practicas/beneficios-del-tutor-2/ 


EL SEGURO DEL ALUMNADO
El alumnado está cubierto por un seguro de accidentes, y por otro de responsabilidad civil a cargo de la Universitat de València, ver condiciones https://www.adeituv.es/practicas/seguros/ 

INCLUSIÓN ALUMNADO EN LA SEGURIDAD SOCIAL
La aprobación del Real Decreto-Ley 2/2023, de 16 de marzo, indica en su disposición adicional quincuagésima que la realización de prácticas académicas externas supone la inclusión en el sistema de la Seguridad Social (SS) del alumnado que participe con efectos a partir del próximo 1 de enero de 2024.


El cumplimiento de las obligaciones de la SS corresponde:

· Prácticas remuneradas (curriculares y extracurriculares): a la entidad que financie el programa y si hay cofinanciación, a la entidad que haga efectiva la contraprestación económica.
· 
· Prácticas no remuneradas:
· Curriculares: para el curso 2023/2024, la Universitat de València asumirá la inclusión del alumnado en la Seguridad Social.
· Extracurriculares: a la entidad donde se desarrollen las prácticas. 

Las cotizaciones están bonificadas para todas las modalidades de prácticas, con el 95% de las cuotas.


RELACIÓN ALUMNADO, EMPRESA Y UNIVERSIDAD
No se establece relación laboral con el alumnado, formalizándose la relación mediante un convenio o acuerdo de prácticas académicas externas con la Universitat de València, al amparo del Real Decreto 592/2014, de 11 de julio y el Reglamento de prácticas externas de la Universitat de València de fecha 26 de junio de 2012
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